

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 21-37, éjjel 24-88. Sürögönc.: „Délbácska“ Novisad Póstatákarékpénztári csekk számla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1928. május 5.

SZOMBAT

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnaponként 2 dinár. Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

A béke hősei

Szent csodálattal állunk az emberi tudás és energia minden akadályt eltipró, lehetlenségeket nem ismerő, nagyszerű teljesítménye előtt, amellyel diadalmaskodott a végtelen óceánok veszett hullámai és a csontfagyasztó sarkvidék kegyetlen jégpáncéljai fölött. Csak nemrég történt hogy bátor, acél-energiájú emberek átrepülték a végtelen Ocean felhőkig csapkodó, haragos víztömegeit és ezzel megint diadalmaskodtak az évezredek ellenfelével, természettel szemben, szinte ugyanekkor az Eszaki Sark rejtélyes ismeretlenséget hódította meg egy bátor pilóta. Wilkins amerikai repülő a vakmerő és szerencsés ember, aki elszállt az Eszaki Sark jég-és hóborította vidéke fölött, amelynek meghódítása már oly sok emberéletet követelt, amelynek titokzatossága évszázadok óta izgatja az emberiséget. Majd a Bremen hősei keltek új utra, hogy eredeti céljukat, New-yorkot elérjék, az Itália pedig talán ebben a pillanatban éri el az Eszaki Sarkot.

Csodálatos dolgokra képes az emberi agyvelő. A rideg, veszedelmes sötét barlangokon, fatákolmányokon, nád és vályogviskókon keresztül kényelmes palotákba költözünk. Uralkodunk a téli hideg fölött, villamosreflektorainkkal megöljük a sötétséget. Hatalmas száguldó mozdonyok és autók győzik a távolságot. Diadalmaskodunk az éterben rejlő láthatatlan erők fölött, meghódítottuk a fényt, a villamosítást; repülőgépeket, tengeri kolosszusokat építettünk, keresztfúrtuk a hegyeket, megállítottuk a folyók folyását, átfarmáltuk a tengert, megcsináltuk a rádiót, röpkölni a sarkok, az óceánok fölött és megcsináltuk a háborút.

Azok az urak, akik a genfi zöldasztalnál tárgyalnak a békéről és előkészítik az újabb szörnyűségeket, jó volna, ha szívüknek mély hódolatával és agyafurt agyuknak tisztánlátásával ünnepeznék Wilkins sarkkutatót és a Bremen utasait. Ünnepeznék és szimbólumként látnák maguk előtt ezeket a békében küzdő embereket, akik életüket áldozzák fel, nem azért, hogy életet vegyenek érte, hanem, hogy kulturát teremtsenek, és előbbrevigyk. Meglátnák ebből a két diadalból, hogy az emberi élet és erő nem arra való, hogy az emberi életet és erőt pusztítsa.

Az ember feltalálta a szikratávirót s megcsinálta a gépfegyvert, az autóbilt és a tankot, a negyvenkettes ágyút s a kétszáz kilométer gyorsasággal repülő gépet is az ember csinálta meg. A rádium és a Röntgen-sugár mellett ott vannak a gázokadó gépek, gázbombák. Az orvos gyógyít, új vért ad a betegnek, operálja, aggódva lesi minden szavát és lélekzetét, éjjel-nappal talpon van, csak hogy megmentse az életnek, a vegyész pedig csinálja a bombát, amely egyetlen robbanásával százakat pusztít el, amelyből szét-

futó gáz csontig marja a húst, széttroncsolja a tüdőt; gyilkol. Figyeljenek fel a háborukat gyártó urak az emberi elme és akarat legutóbbi két diadalára és amikor telekürtölik a világot azzal, hogy az emberi kultúráért s

békéért harcolnak, lássák be, hogy Ehrlich, Einstein és Edison legcsekélyebb felfedezése is milliószor értékesebb az ember, a haladás, a kultura szempontjából, mint a legrafináltabban megépített tank, ágyu, vagy gázbomba.

Tízévi jugoszláviai tartózkodáshoz kötik az állampolgárság megszerzését

Nagy vihar a szkupstinában - Rádics Istvánt tíz ülésről kizárták

Beogradból jelentik: Tegnap délután az állampolgárságról szóló törvényjavaslatot tárgyaló bizottság ülésezett. Az ülés meglehetősen hangos mederben folyt le és különösen a 12. szakasz megszövegezése során alakult ki hosszadalmas vitaközlés.

A szakasz az állampolgárság elnyerésének feltételeiről szól, amelyeket az alábbi részletezéssel fogadott el a bizottság:

Az állampolgárság elnyerésére pályázó, be kell hogy töltsen 21. életévét. Legkevesebb tíz esztendei tartózkodás szükséges, az állampolgárság elnyeréséhez.

Az állampolgárság iránti kérvényhez községi bizonyítványt kell csatolni, amelyben az illető község igazolja, a pályázó jogosultságát az illetőség elnyerésére. A kérvényhez erkölcsi bizonyítványt kell csatolni. Igazolni kell, hogy a pályázó el tudja tartani önmagát és családját. Hivatalosan igazolni kell, hogy a pályázót, állampolgárainak sorából törölte az az állam, amelynek a kérvényező azelőtt állampolgára volt.

Elmaradt a radikális klub ülése

Tegnap délutánra tüzték ki a radikális klub ülésezésének folytatását és nagy meglepetést keltett, hogy az összehívott ülést nem tartották meg.

Az ülés elhalasztását azzal indokolták, hogy a szkupstina ülése miatt nem folytathatja értekezletét a klub. Ezt az indokolást ellenzéki körökben nem tartják helytállóknak, hanem különböző kommentárral kísérték, a gyűlés váratlan elhalasztását.

A parlament ülése

Már a délelőtti ülés viharos jelenetek közben folyt le a parlamentben. Pribicevics Szvetozár sürgősségi indítványt terjesztett elő, amelyben javasolta, hogy a ház utasítsa a miniszterelnököt, az ülések szorgalmasabb látogatására.

Példákat sorolt fel a régi horvát szabor történetéből és megemlítette, hogy Khuen Hédervár és Skerlec báró sohasem hiányoztak a szabor üléseiről. Azzal vádolja Vukicevics miniszterelnököt, hogy állandóan a par-

lament elnapolására törekszik és tendenciózusan kerüli az üléseket.

Rádics István hasonló támadóan szellemen beszél. Felszólalása közben heves közbekiáltások hangzanak el, amelyekre a parasztvezér hasonlóan éles modorban válaszol, miközben ismételt „bitangok“-nak minősíti a radikális párt egyes tagjait.

A délelőtti ülés meglehetősen viharos hangulatban ért véget és előrelátható volt, hogy a délutáni ülésezés újabb viharoknak lesz a színhelye.

Predavec képviselő az élelmészeti rendszer hibáit boncolgatta.

Fejtegetései közben éles szóváltásra került a sor Rádics István és Radovics Cséda szociálpolitikai miniszter között.

Predavec beszéde során ugyanis Rádics közbeszólás formájában kijelentette, hogy a miniszter nem alkalmas személy feladat megoldására. Az elnök figyelmeztetésére Rádics kijelenti hogy joggal bírálja a szociálpolitikai minisztert, aki mindent „lekap“, ami horvát, pedig „szentség“ kellene hogy legyen minden ami horvát.

A kiszólásra természetesen nagy vihar támadt, ami még jobban feltűzelte Rádics harciaságát.

— A szociálpolitikai miniszter még disznókereskedőnek sem válna be, nemhogy miniszternek, kiáltotta Rádics, mire Radovics Cséda hasonló tónusban vitába száll a horvát parasztvezérrel. A zaj annyira fokozódik, hogy teljesen elnyomja a szónok hangját, csupán Rádics István éles kiáltása hallik:

— Maga gonosztevő!

Agatonovics elnök erre kijelenti, hogy Rádics István viselkedését jegyzőkönyvi megrovásban részesíti, ha pedig ez sem használ, szigorúbb büntetést fog indítványozni.

Az elnök kénytelen az ülést 5 percre felfüggeszteni. A szünet alatt Rádics Punisa képviselő figyelmezteti Rádicsot, hogy könnyen tettelegességre ingerelheti a radikálisokat önmagával szembe.

Szünet után Perics Ninko megállapítja, hogy Rádics István súlyosan inparlamentáris magatartást tanúsított és javasolja, hogy Rádicsot tíz ülésről tiltsa ki a ház. A többség így határoz.

Ma d. u. 1/6-kor Pesterzsébet-Rádnicski mérkőzés a NAK pályán

A építésügyi miniszter és a kormány több tagja jelenlétében ünnepélyes keretek között május 20-án adják át a forgalomnak a noviszádi közúti hidat

Május 16-án tartják meg a hid teherpróbáját — A városi tanács sürgősen elrendelte a Kraljica Maria út ivlámpákkal való felszerelését

A noviszádi közúti hid burkolati munkálatai a befejezésükhöz közelednek. Az uttest teljesen elkészült s most már csak a gyalogjárda petrovaradini oldalának aszfaltozása van hátra, amely néhány napon belül teljesen elkészül. Ezekután valószínű, hogy a hid a megállapított terminusig megnyílik a forgalom számára. A vállalkozó május 15-ére helyezte kilátásba a burkolati munkálatok befejezését s már másnap, legkésőbb azonban május 17-én megtartja az építésügyi igazgatóság

a hid teherpróbáját.

Errevonatkozólag a következő felvilágosításokat kaptuk az építésügyi igazgatóságtól: — Ha a vállalkozó a burkolati munkálatokkal idejére elkészül, május 16. és 17-ike között megtarthatjuk a teherpróbát s csak azután kerülhet a sor a hid megnyitására. A teherpróba minden négyzetméterre 500 kg. megterheléssel történik s maga a művelet hengerek és homok igénybevételével folyik le. Ha a hid minden tekintetben kiállta a teherpróbát, a megnyitásnak már mi sem áll utjában.

A hid ünnepélyes megnyitása

Maga a megnyitás valószínűleg vasár-

nap, május 20-án ünnepélyes keretek között fog lebonyolódni. A megnyitáson megjelenik Markovics építésügyi miniszter, Sztankovics Szvetozár földművelésügyi miniszter, Radovics Cseba szociálpolitikai miniszter, az építésügyi minisztérium osztályfőnöke, valamennyi vajdasági nemzetgyűlési képviselő, valamint az összes hatóságok fejei és a társadalmi egyesületek kiküldöttei. Dében bankett lesz, amelyen ugyancsak a kormány több tagja vesz részt. A polgármester már a legközelebbi napok egyikén fogja szétküldeni a meghívókat az ünnepélyes megnyitásra.

— A városi műszaki hivatal tegnap sürgősen intézkedett a Kraljica Marija út villanyivlámpákkal való felszerelése ügyében. Nerandzsics mérnök még a tegnapi nap folyamán érintkezésbe lépett a villanytársasággal, amely tizenkét ivlámpát szerel fel az utmentén. A szerelés a megnyitás napjáig teljesen elkészül s május 20-án már teljes fényben fog ragyogni a hid felé vezető sugárút. Valószínű, hogy a közúti hidon levő ideiglenesen felszerelt villanylámpákat is felcserélik. A hid ünnepélyes megnyitására Petrovaradinban is nagy előkészületek folynak.

Nem számítanak forradalmi kitörésekre, a romániai nemzeti parasztpárt gyulafehérvári népgyűlésén

Bukarestből jelentik: A kormány megadta az engedélyt a nemzeti parasztpárt gyulafehérvári gyűlésének megtartására. A rend fenntartásával Tatarescu belügyi államtitkár biztáka meg, aki Davidoglu tábornokkal, a csendőrség főparancsnokával együtt, Nagyenyeden üti fel főhadiszállását. A kormánylapok azt írják, hogy el akarják kerülni a surlódásokat és nem fogják megakadályozni a tömegek felvonulását.

A nagygyűlés résztvevői már utban vannak. A kormány megígérte a nemzeti parasztpártnak, hogy biztosítja a szabad felvonulást és hatályon kívül helyezi a gyülekezési sza-

badság minden korlátozását. Az ellenzéken nem nagyon bíznak ezeknek az ígéreteknek megtartásában. Kormánypárti körökben azon a véleményen vannak, hogy a gyulafehérvári gyűlésnek éppen egy nem lesz semmiféle különösebb hatása és következménye, mint ahogy nem volt a bukaresti gyűlésnek.

Maniu Gyula szavatosságot vállalt a rend megővéseért. A kormány reméli, hogy a nagygyűlésen nem fognak elhangzani szeparatista vagy forradalmi kijelentések. Maniu legutóbbi nyilatkozatában kijelentette, hogy a gyűlés békés lefolyású lesz.

Nagyszabású akció indult meg a szuboticaí jogi fakultás Noviszádra való áthelyezése érdekében

Az akció vezetését Csirics Irinej püspök vállalta — Ötven tagu deputáció keresi fel a miniszterelnököt, a belügyminisztert és a közoktatásügyi minisztert Beogradban

A szuboticaí jogi fakultás Noviszádra való áthelyezése ügyében nagyszabású mozgalom indult meg Noviszádon. A régóta vajdó kérdés most már döntő stádiumba jutott, amennyiben nemcsak az igazságügyi hatóságok követelik a szuboticaí fakultás áthelyezését, hanem a társadalmi és erkölcsi testületek is. A mozgalom irányítását és vezetését Csirics Irinej görög keleti püspök vállalta, aki minden befolyását latba veti a terv megvalósítása érdekében.

Az áthelyezés ügyében csütörtökön délután 6 órakor Csirics Irinej püspök elnöklése alatt értekezletet tartottak a „Matica Szrpszka” disztermében, amelyen a fellebbviteli bíróság, a semmitőszék és a város is képviseltette magát. A felszólalók egyértelműen az áthelyezés mellett szólaltak fel s egyben rámutattak azokra a technikai és praktikus okokra is, amelyek a szuboticaí jogi fakultás áthelyezését szükségessé teszik. Az értekezlet hosszabb vita után abban

állapodott meg, hogy az összes hatóságok és erkölcsi testületek részvételével ötven tagu küldöttséget menesztenek a miniszterelnökhöz, a közoktatásügyi és az igazságügyi miniszterhez s felkérlik a kormányt, hogy az áthelyezést még ebben az évben hajtsa végre.

Ha annak a szükségessége felmerülne, a küldöttség *Ófelségénél is megjelennék kihallgatáson.*

A küldöttséget Csirics Irinej püspök fogja vezetni, aki a király előtt tolmácsolja a noviszádi testületek és hatóságok kívánságait.

Mint értesülünk, a kormány nem zárkózik el az áthelyezés elől s errevonatkozólag az igazságügyminiszter már biztató ígéretet is tett Sztankovics Szvetozár földművelésügyi miniszternek és Popovics Daka nemzetgyűlési képviselőnek. Még csak a technikai kérdések lebonyolítása van hátra s miután az áthelyezést a fellebbviteli bíróság

és a semmitőszék is szükségesnek tartja, kétségtelen, hogy a szuboticaí jogi fakultás a legrövidebb időn belül Noviszádra kerül, ahol a Pasics uccában levő szerb hitközségi épületben nyer elhelyezést.

Nem vezetett eredményre az eddigi nyomozás a szentgotthárdi fegyverszállítás ügyében

Párisból jelentik: Pertinax cikke szerint a hármass bizottság most arról fog dönteni, vajjon nem lesz-e szükség újabb nyomozó bizottságot küldeni ezuttal a vámügyi és szállítási kérdések megvizsgálása végett. A lap szerint az eddigi nyomozás semmi eredményre sem vezetett.

A kulai polgári leányiskola igazgatója a noviszádi fellebbviteli bíróság előtt

A szombori törvényszék 1927. november 16-án tizenkét évi fegyházra és ezer dinár pénzbírságra ítélte Dobrijevic Mihajlót, a kulai polgári leányiskola igazgatóját, mert 1927-ben erkölcsstelen merényletet követett el leánytanítványai ellen. Ezenkívül számos esetben, úgy az iskolában, mint az iskolán kívül szemérmetlen kifejezéseket használt és leánytanítványait állandóan moleztálta.

Az ítélet ellen az ügyész és az elítelt is fellebbeztek úgy, hogy ez a noviszádi fellebbviteli bíróság elé került. Tegnapra tűzte ki ez ügyben a másodfoku tárgyalást a noviszádi fellebbviteli bíróság, annak megtartását azonban el kellett halasztani, a bizonyítás kiegészítése céljából.

Az angliai zsidó szövetség sulyos vádjai a román kormány ellen

Londonból jelentik: Az angliai zsidó szövetség nemrég kiadott Fehér könyvében sorolja fel a romániai zsidó kisebbség sulyos panaszait. A kiadvány megállapítja hogy a román kormány rendszeresen kijátssza a kisebbségek védelmét biztosító 1919. december 19-i nemzetközi szerződést és egy legújabb törvénnyel több mint százezer zsidót fosztott meg az állampolgárságtól. Gazdasági téren is fokozatosan visszaszorítják a kisebbségek érvényesülését. A kisebbségi iskolákat egymásután bezárják, de a még megmaradtak is halálra vannak ítélve, mert tanítóképző intézetek hiányában, a tanári kar felfrissítése kizárt dolog.

A nagyváradi diákszavargások háttere, tisztára politikai jellegű volt. A kormány diákkirándulást rendezett Nagyváradra, amelynek lakossága a magyar határ közelében a magyarság és zsidóság egyik gócpontja, hogy ezáltal a román ifjúságot Rothermere lord magyarbarát akciója elleni heves tiltakozásra bírja. A kormány látta el a diákokat vasuti szabadjeggyel élelemmel és szállással és utasította a hadügyi, belügyi és közoktatásügyi minisztereket, hogy erre a célra jelentékeny összegeket teremtsenek elő.

A kormány semmivel sem mentheti magát, mert a zavargások színtere, a legszigorubb statárium alatt állott és a legcsekélyebb rendzavarást, a legszigorubb meg lehetett volna büntetni.

— Nyomtalanul eltűnt egy noviszádi gimnázista leány. Miloszavlyevics Száva, Sljukina ucca 8. szám alatt lakó kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy 13 éves leánya, aki a noviszádi leánygimnázium második osztályának növendéke, nyomtalanul eltűnt a zsulói házból s mindeztideig nem adott életjelt magáról. A rendőrség nyomozást indított az eltűnt kisleány felkutatása érdekében.

Kirándulók találkozóhelye a **Herbst-féle „Csokota” vendéglő** kellemes **kerthelyisége** a Darányi-telepen. Elsőrendű vonós-zenekar **Táncmulatság!**

Az osztrák és francia sajtó Kun Béla kiadatását követeli

A harmadik internacionálé titkos felhívásában Kun Béla erőszakos kiszabadítására lázít

Párisból jelentik: A Matin ismerteti az osztrák igazságügyminiszternek, a bécsi távirati iroda útján, Kun Béla kiadatására vonatkozólag tett kijelentéseit. A lap megjegyzi, hogy különös volna ha Bécs egy gyilkost a határra toloncoltatna csupán azért, mert az egyúttal Moszkva ügynöke is. A magyar kormány kiadatási kérésének alapja — írja a lap —, nem politikai, hanem közönséges bűncselekmény. Ha Bécs futni engedí Kun Bélát, ez csak felbátorítja a szovjet ügynökeket. A civilizált országok között megegyezések állnak fenn, a szökésben lévő banditák kiadatására vonatkozóan.

A bécsi Tageszeitung a következőket írja: Ausztriának az a közvéleménye amely nem Marxista alapon áll, egyhangulag azt az álláspontot vallja, hogy

Kun Bélát ki kell szolgáltatni Magyarországnak.

A lap megemlíti Mataja volt külügyi-

Moszkvai jelentés szerint a kommunista internacionálé központi végrehajtóbizottsága tiltakozó felhívást bocsátott ki Kun Béla letartóztatása ügyében. A tiltakozásban követelik, hogy akadályozzák meg Kun Béla kiszolgáltatását és szükség esetén szabadítsák ki erőszakkal.

Dinghofer osztrák igazságügyminiszter az újságírók előtt kijelentette, hogy ezidőszereint Kun Béla kiadatása ügyében még nem lehet érdemlegesen állást foglalni, mert a kiadatásra vonatkozó ügydarab még nem került a minisztériumba. A fenálló szabályok szerint először a bécsi országos törvényszék,

valóban fenforog a kiadatás lehetősége.

A döntést az osztrák hatóságok minden politikai szemponttól mentesen, a legszigorubb tárgyilagosság alapján hozzák meg.

Lukács György volt népbiztossal szemben alapos a gyanu, hogy Lukács, Kun Béla letartóztatása után még csütörtökön este rögtön külföldre utazott és biztonságba he-

niszternek azt a nyilatkozatát, hogy kiadatásról nem lehet szó. Ezt a nyilatkozatot — írja a lap —, nyilván olyan törvénymagyarázat kísérte, amely Marx hiveinek javára szolgál. A kulisszák mögött most is nagy mozgolódás folyik. Feltehető, hogy a magyar tanácskormány gyilkos vezére szabadon és akadálytalanul visszatérhet Moszkvába. Ausztriában — végzi a lap —, ismét az ugynevezett bölcs államférfiak politikája fog győzni, az ország egyetemének jobb érzésével szemben.

A csütörtökön letartóztatott Lukács György volt magyarországi népbiztoshelyettes ügyével kapcsolatosan a Der Tag azt írja, hogy Lukácsot rövid időn belül ismét szabadlábra helyezik. A lap nem érti, hogy a Kun Bélára vonatkozó nyilatkozatokban miért járnak el olyan nagy titkolódzással.

A Reichspost közli a Telegraphen Unio hírszolgálati ügynökség kovnoi jelentését, amely a következőket mondja:

majd a főtörvényszék foglalkozik az ügygel és javaslatot terjeszt az igazságügyminiszterhez. Az állampolgárság Kun Béla esetében semmiféle szerepet nem játszik, mivel nem osztrák állampolgár. Ha nem csupán politikai, hanem közönséges bűntettekről van szó, akkor

lyezte azokat az iratokat és leveleket, amelyeket megőrzésre rábíztak. A kihallgatás során Lukács minden kérdésre megtagadta a választ. Az eddigi nyomozás alapján kétségtelennek látszik, hogy Lukács összejátszott Kun Bélával és ketten együtt dolgozták ki, a magyarországi kommunista mozgalom tervét.

A Noviszádon vendégszereplő Wegener társulat primadonnája, Strassmann Antónia, Németország egyik leghiresebb repülője, aki át akarja repülni az Óceánt

Éddig százhatvanszor repült s a berlin-leipzig 350 kilométeres utat 85 perc alatt bonyolította le

Paul Wegener, a világhírű német színművész társulatának egyik legtehetségesebb tagja Strassmann Antónia, egy feltűnően szép leány, aki nemcsak mint színművésznő, hanem mint vérbeli „sportlady” is nagy hírnévnek örvend Németországban. A művésznő a sport minden ágában nagy tökéletességre tett szert s főleg a repülés iránt mutat nagy hajlandóságot. Rachel Thea és Eidorf Paula mellett ma Strassmann Antónia a leghiresebb női pilóta.

— Eddig már százhatvanszor ültem repülőgépen — mondotta a művésznő az újságíróknak — s ebből hatvanszor teljesen egyedül vezettem a repülőgépet anélkül, hogy valaki is elkísért volna utamra. Végigrepültem egész Németországot s Berlin és Leipzig között kis „Pelikán” gépem 85 perc alatt tettem meg a 350 kilométeres légiutat. Több-izben felkértem Wegener is, hogy üljön repülőgépre velem, de a kitűnő művész nem érez nagy hajlandóságot a repülés iránt, mert minden alkalommal visszautasította ajánlatomat. Annál többet kísért el légi bolyongásaimon édesanyám, aki minden félelem nélkül több száz kilométert repült velem. Ebben az évben

az amsterdami olimpiászra is repülőgépen indulok utnak.

A művésznő azután elmondotta, hogy a

repülésnek vannak bizonyos anyagi nehézségei is, amennyiben Németországban mindenkinek, aki repüléssel foglalkozik, évi 20.000 márkás életbiztosítást kell kötnie. A biztosítási díj óriási összegeket emészt fel.

— Ha legközelebb hozzájutok saját repülőgépemhez, amelyet az én terveim szerint szándékozom elkészíttetni,

haladéktalan megkísérlem az Óceán átrepülését.

— Most még nem mondhatom, mikor kerül erre a sor, annyi azonban bizonyos, hogy legközelebb én is az óceánrepülőkhöz szegődök.

A művésznő azután atlétikai teljesítményeire tereli a szót s a következő eredményeket mutatja fel, amelyeket a versenyeken elért: Súlydobás 7.63, diszkoszvetés 28 méter, távugrás 3.75, magasugrás 1.43, százméteres síkfutás 13.8 mp., kétszáz méteres síkfutás 29.6 mp.

Ezekre az eredményekre nagyon büszke a fiatal művésznő, aki legutóbb boxolással is foglalkozott s beográdi vendégszereplése alatt Cvijics kisasszonnyal, a szerb boxbajnoknővel is össze akarta mérni erejét, de a beográdi sampion nem mert kiállni ellene.

Noviszádon a vasárnap futballmérkőzésre is ellátogat a híres sportművésznő.

Hatvani Lajos báró személyesen vesz részt ügyének táblai tárgyalásán

Budapestről jelentik: A királyi ítélőtábla hétfőre tüzte ki a nemzetgyalázás büntette miatt elítélt Hatvani Lajos báró bűnügyének fellebbviteli tárgyalását. Hatvani annak a kivánságának adott kifejezést, hogy a táblai tárgyaláson személyesen megjelenhessék. A tárgyalást Degrée Miklos, az ítélőtábla elnöke vezeti. A főtárgyalás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg és a külföldről is több hírlapíró jelentette be érkezését.

Csak az indulási állomáson lebélyegzett vásárigazolvány alapján vehető igénybe a budapesti nemzetközi vásár utazási kedvezménye

Tévedések és a vidéki közönség károsodásának elkerülése végett a Budapesti Nemzetközi Vásár vezetősége ezúton is ismételtlen figyelmeztet mindenkit, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásárral kapcsolatban engedélyezett összes vasuti kedvezmények kizárólag a vásárigazolvány felmutatása ellenében vehetők igénybe. A vásárigazolványt tehát minden vásárlátogatónak már az indulás előtt kell megváltania. A vásárigazolványt az indulási állomáson, továbbá Budapesten, a vásár területén és a visszautazás alkalmával, a budapesti pályaudvaron, összesen tehát háromszor, kell felülbélyegezni, mert csak a már az indulási állomáson, legkésőbb május 7-ig felülbélyegzett vásárigazolvány alapján veheti igénybe a közönség a visszautazás céljára május 12-ig engedélyezett vasuti kedvezményt.

Az Itália megérkezett a norvégiai Vadsöbe

Vardöböl jelentik: Miután az Itália légihajó átrepülte a botteni tengeröblöt, a finnországi erdőségek felett Vardönek vette útját. A vardöi rádióállomás hamarosan összeköttetésbe jutott a léghajóval. Az Itália közölte, hogy délelőtt fél 9 óra tájban érkezik Vardö fölé. Az idő szép és nyugodt.

Vadsöböl érkezett jelentés szerint az Itália délelőtt 9 óra 10 perckor Vadsöben simán leszállt.

Kinai csapatok felkoncolták egy község japán lakosságát

Pekingből jelentik: Csinan-Fuban tiz-ezer kínai nacionalista megtámadta a japán csapatokat, amelyek azonban visszaverték a támadást. Japán részről három tiszt és huszonöt katona elesett. A kínai nacionalisták óriási vérfürdőt rendeztek a község japán lakói között. A japánokon kívül más külföldiek is megsebesültek. Azt hiszik, hogy több külföldi meghalt.

Részletes jelentések még hiányzanak. A kínai nacionalisták közül nyolcszáz katona megsebesült, ezret pedig a japán csapatok lefegyvereztek.

— A budapesti rendőrség elfogta az egyik aradi bank sikkasztó cégvezetőjét. Budapestről jelentik: A rendőrség tegnap letartóztatásba helyezte Schönberger Miksát az aradi takarékpénztár cégvezetőjét, aki több mint egymillió lejt sikkasztott és Budapestre szökött. Schönbergert átkísérték a törvényszéki fogházba, ahol a kiadatási eljárás befejezéseig fogva tartják.

HIREK

1928. Május 5. Szombat

Római katolikus: Pius. Protestáns: Gotthárd. Görög keleti: (Április 22.) Teodor. A Nap kel 4 óra 36 perckor nyugszik 18 óra 51 perckor. A Hold kel 1 óra 18 perckor, nyugszik 10 óra 8 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Az egész országban volt eső, több helyen változó irányú szelekkel, a hőmérséklet átlag 5 fokkal csökkent. Időjárás: Az egész országban borús lesz, az északi részekben és a Tengeremelléken helyenként azonban kiderül. Eső főleg Szerbiában várható. A hőmérséklet nem fog lényegesen változni. Noviszádon borús idő lesz időnként azonban kiderül. A hőmérséklet minimuma 4 C°, maximuma 16 C° lesz.

— **Tomán Sándor** lapunk szerkesztője tegnap hagyta el a noviszádi fogházat és ismét átvette a Delbácska szerkesztését.

— **A pravoszláv Gyurgyevdán ünnepése.** A noviszádi rendőrfőkapitányság az alábbi sorok közlésére kért fel bennünket: A helyi helyőrség május 6-án a Hadiszigeten levő katonai lőtéren fogja megünnepelni a gyurgyevdáni ébresztőt. Felkéretnek az az összes hazafias, kulturális és sport egyesületek, valamint az egész polgárság, hogy minél nagyobb számban jelenjen meg az ünnepségen, amely reggel hat órakor kezdődik.

— **Áramszünet.** A noviszádi villamosági r. t. értesítése szerint vasárnap, május 6-án reggel 7 órától délután 1 óráig a Vasut ucca, Kralja Alekszandra, Kralja Petra, Mileticseva, Dunavska ucca és környéke ki lesz kapcsolva a villanyszolgáltatásból.

— **Az „Agrária” mezőgazdasági szövetkezet kongresszusa.** Az „Agrária” mezőgazdasági szövetkezet szombaton május 12-én és vasárnap május 13-án országos kongresszust tart Noviszádon, amelyen a kormány is képviselteti magát. Vasárnap május 13-án az „Agrária” rendes évi közgyűlését tartja a szövetkezet helyiségében.

— **Nem tartja meg szlaváját.** Sztakics Sztóján noviszádi városi tanácsnok ezután értesíti barátait és ismerőseit, hogy május 6-án Gyurgyevdán nem tartja meg szlaváját.

— **Kirándulás Mária Schneere.** A Kath. kör Nőosztálya szerdán 9-én reggel kirándulást rendez Mária Schneere. Indulás gyalog 1/26-kor reggel. Találkozás a templom előtt. Vonattal az indulás reggel 3/47-kor. Találkozás az állomáson. Mise a máriaszneei templomban reggel 1/49-kor. Visszatérés d. u. 5 órakor.

— **Plavsics Nikola műszaki tanácsos a budapesti mintavásárra utazott.** A noviszádi városi tanács megbízásából Plavsics Nikola műszaki tanácsos tegnap délelőtt Budapestre utazott a mintavásár megtekintésére, amely alkalommal tanulmányozni fogja a városok kiállításán belül bemutatásra kerülő legújabb városrendészeti technikai viszonyokat. Lakics Jován polgármesterhelyettes egyes helybéli lapok megállapításával szemben nem utazott el Budapestre.

— **Amerikai körrepülésre indulnak a Bremen utasai.** Newyorkból jelentik: A Bremen utasai a jövőhét közepe táján indulnak el az Egyesült Államokon át tervezett körrepülő útjukra. Első állomásuk Chicago esz. A körrepülés tíz napig fog tartani.

— **A Magyar Párt százas bizottsága szombaton, május 5-én este 8 órakor ülést tart az Aranyhordó vendéglőben.**

— **Beograd küldöttsége a budapesti nemzetközi árumintavásáron.** Budapestre jelentik: Tegnap délelőtt Budapestre érkezett Beograd város nyolctagu küldöttsége a nemzetközi vásár tanulmányozására. A jugoszláv állam ötvenmillió fontos állami kölcsönéből Beograd ötmillió fontot kap, ebből a pénzből építik meg a villamos centrálét, fejlesztik a gázműveket, nagy utburkolási és kanalizációs tervet valósítanak meg. Ezért nagyjelentőségű, hogy Beograd városa elküldötte tanácsnokait és mérnökeit a vásár tanulmányozására.

— **Lupescu asszony nem akadály, Károly extronörökös tronrajutatásának.** Londonból jelentik: A Daily Mail nyilatkozott közöl Károly volt román tronörökösötől, aki hangsúlyozza, hogy Lupescu asszony csak barátja és egyáltalán nem állna pillanatig se utjában, Romániába való visszatérésének, ha Romániának újból szüksége lenne az extronörökösre.

— **Mindössze 200 repülőszerecsétlenség történt az elmúlt év során az Egyesült Államokban.** Washingtonból jelentik: A kereskedelmi kormány léghajózási osztálya most tette köze statisztikai kimutatását, a repülőszerecsétlenségekről. A kimutatás szerint, az elmúlt esztendőben az Egyesült Államok területén kétszáz repülőszerecsétlenség történt. A szerecsétlenségek során, 164 ember vesztette életét. A balesetet, a szerecsétlenségek 48 százalékában, a pilóták hibája okozta.

— **Vukicevics miniszterelnök legutóbbi noviszádi látogatásáról,** a multheti repülőszerecsétlenségről, a bulgáriai földrengésről stb. stb. hoz rendkívül érdekes és friss fotóriportokat a Képes Vasárnap ma megjelenő tizedik száma. Az irodalmi rovatban Simán Erzsébetnek, a noviszádi származású és jelenleg Budapesten élő kitűnő magyar írónőnek készülő regényéből hoz eredeti szemelvényeket a Képes Vasárnap, amely mindenütt kapható.

ODEON-MOZI

Május 5-6-án:

MACISTE

az Alpok óriása!

5 felvonás a havasok világából. Remek tájfelvételek. Izgalmas tartalom!

— **Öt halálos áldozata van a megőrült bátai csendőrmester vérengzésének.** Mohácsi jelentés alapján tegnapi számunkban megírtuk, hogy Kovács István bátai csendőrmester örültségi rohamában, szolgálati fegyverével négy embert agyonlőtt, az egyik áldozat feleségét pedig súlyosan megsebesítette. Az örjögő csendőrmester halálos áldozatainak száma tegnap reggelre ötre emelkedett. Krascsevics csendőrtiszt helyettes felesége, akire Kovács őrmester szintén rálőtt, súlyos sérüléseibe behalt a mohácsi kórházban. A halottak eltemetésére a pécsi ügyészség, csak a boncolások megejtése után adja meg az engedélyt.

— **A filmek hatása alatt az idegen légióba készül egy noviszádi fiú.** Perepatics Gyula noviszádi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy 16 éves Feri fia, aki a „Soa” drogériában állott alkalmazásban, szer-

APOLLÓ-MOZI

Szombat-Vasárnap az idény eseménye, Bródi Sándor drámája

LYON LEA

8 felvonás, az elmúlt világégés egy megrendítő epizódja

IWAN MOSJUHN-FILM!

dán eltávozott hazulról s azóta nem adott életjelt magáról. A fiu apja azt hiszi, hogy a gyerek az idegen légióba készül, mert több ízben hangoztatta, hogy a Ronald Colman filmek, amelyek az idegenlégió életét mutatják be, nagy hatással vannak reá s hogy ő is az idegen légióba szeretne lépni. A fiu 160 cm. magas jöltáplált, barna haju, szeplősarcu gyerek. A rendőrség nyomozást indított a szőkevény felkutatására.

— **A Postatakarékpénztár folyószámlaosztályt nyit Noviszádon.** Borota Brani-szláv dr. polgármester csütörtökön délelőtt Popovics Dáka nemzetgyűlési képviselő, Milosevics Ljuba a noviszádi tőzsde kormánybiztosa és Bogdanovics Zsvorád társaságában Beogradban járt, ahol felkereste Kujundzics Bogoljub dr. posta- és táviradaügyi minisztert. A küldöttség arra kérte a minisztert, hogy a noviszádi postacsekkforgalom megkönnyítése érdekében a Postatakarékpénztár Noviszádon is nyisson fiókot. A miniszter legelőzékenyebben fogadta a küldöttséget s ígéretet tett, hogy a Postatakarékpénztár folyószámla osztályt nyit Noviszádon, de csak abban az esetben, ha legalább is ezer előfizető jelentkezik. Miután a küldöttség erre vonatkozólag kötelező ígéretet tett, valószínű, hogy a Postatakarékpénztár már a legrövidebb időn belül megvalósítja a noviszádi gazdasági körök erre vonatkozó kíván-ságait.

— **Strassmann Antónia, a Wegener társulat primadonnája ma este megjelenik a Schubert hangversenyen.** A noviszádi Zenebarátok Egyesülete tegnap meghívta Strassmann Antóniát, a Wegener társulat primadonnáját a ma esti Schubert hangversenyre. A kitűnő színművész elfogadta a meghívást s ma este megjelenik a Schubert estélyen.

— **Vezettségben meghalt egy katonája a petrovaradini katonai kórházban.** Begtasevics Redzsát, az 5-ik tüzérezred köz-katonáját április 13-án egy veszett kutya megharapta. A szerencsétlen ember nem jelentette be az esetet felettes hatóságánál s miután nem részesült kezelésben, tegnap kitört rajta a veszettség. A katonát Noviszádra hozták s a petrovaradini helyőrségi kórházba szállították, ahol tegnap délelőtt rettenetes kínok között meghalt.

— **A jövőhét folyamán hirdetik ki az ítéletet a Szántó-féle kommunista perben.** Budapestre jelentik: A Szántó Zoltán és társai ellen indított bűnper ítéletábrlai tárgyalásának második napján, a vádlottak csendben és minden rendzavarás nélkül hallgatták végig a főtárgyalást. A tárgyaláson folytatták a periratok ismertetését és felolvasták a rendőrségen elhangzott összes vádlottakról szóló jegyzőkönyvet, valamint a nyomozati iratokat. Ítélethirdetésre valószínűleg csak a jövőhét folyamán kerül a sor.

MÁJUS

5.

ESTE 1/9.

A ZENEBARÁTOK EGYESÜLETÉNEK

SCHUBERT

HANGVERSENYE. — Helyárak: 40.—, 25.— és 10.— Dinár.

Elővétel:

Nyomda és Kiadó
R. T. könyvkeres-
kedése (Menrath-
palota) és Lipko-
vić trafik.

Telefon: 26—00.

— **Szombaton nyitják meg a Kraljica Marija kerthelyiségeit.** A „Kraljica Marija” szálloda gyönyörűen berendezett kerthelyiségeit kedvező idő esetén ma délután 5 órakor nyitják meg a közönség előtt. A megnyitás teadélután keretében történik.

— **Wegener Paul Noviszádon.** Paul Wegener, a világhírű színész tegnap délután fél 4 órakor társulatával Noviszádra érkezett. A művészt a „Kulturbund” vezetősége, a sajtó képviselői és nagyszámu közönség fogadta a pályaudvaron. A hattagu társulat a vasúti állomásról a „Kraljica Marija” szállóba hajtatott, ahol külön lakosztályt rendeztek be a művésztársulat tagjai számára. Wegenerrel együtt megérkezett Strassmann Antónia is, a társulat primadonnája és világhírű német repülő, akiről lapunk más helyén emlékezünk meg. Wegener megérkezése után a „Kraljica Marija” helyiségében fogadta a sajtó képviselőit, akiknek érdekes adatokat mondott el az életéből és művészi pályájáról. A mai nap folyamán Wegener visszautazik Beogradba, ahol önálló előadás keretében lép fel s csak vasárnap reggel érkezik vissza Noviszádra, amikor is este a „Jaqueline” főszerepében lép fel a „Szloboda” nagytermében. Vasárnap Paul Wegener meglátogatja az „Apolló” mozi egyik előadását is, amely alkalommal a mozi vezetősége ünnepélyes keretek között fogadja a kiváló színművészt.

— **Tagad a csorbai gyilkosság egyik vádlottja.** Prágából jelentik: Vörösmarthy Margit meggyilkolásának tegnapi esküdtészi tárgyalásán Szikorszky Miklós elismerte ugyan, hogy bűnösnek érzi magát, de kijelentette, hogy a vádiratban felsorolt bűncselekménynek csak egy részét követte el, a többiben semmi szerepe sincsen.

— **Csehszlovák vámhivatalnokok Noviszádon.** Ma délután fél négy órakor 52 csehszlovák vámhivatalnok vezérigazgatójuk vezetése alatt átutazik Noviszádon. A vasúti állomáson a helybéli vámhivatalnokok, a város megbízottai, a kereskedelmi kamara kiküldöttei és más egyesületek üdvözlik a cseh vendégeket.

— **A noviszádi vásár.** A májusi országos vásárt 19., 20. és 21-én tartják meg a Pirosi ut menti vásártéren, amelyre vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Életveszélyes fenyegetésért — négyszáz dinár büntetés.** A „Novisad” című hetilap múlt év áprilisában cikket közölt, amelyet sértőnek talált magára Nikolics Jovan noviszádi kereskedő és bement a lap szerkesztőségébe, ahol kényszerítette Csamprág Dusán felelős szerkesztőt nevezze meg a cikk íróját. Csamprág Dusán ezért életveszélyes fenyegetés és becsületsértés címén feljelentette Nikolics Jovánt, akit a járásbíróság négyszáz dinár pénzbírságra ítelt.

— **A kamenicai helyi hajó vasárnapi menetrendje.** Vasárnap hajnalban fél három órakor indul az első hajó Noviszádról Kamenicára. A pravoszláv Gyurgyevdánra való tekintettel vasárnap negyedóránként közlekednek a hajók Noviszád és Kamenica között.

— **Elítelt noviszádi talyigás.** A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap másfél évi börtönre ítélte Jecsinács Mihajlo noviszádi talyigást mert, 1923. július 10.-én megszurta Begojevics Dusánt. Az ítélet ellen az ügyész és vádlott is fellebbeztek.

— **Csalással vádolt póstatisztviselő.** A noviszádi ügyészség többrendbeli csalással vádolja Vojnovics Petar, gornyikovilji postatisztviselőt, mert 1922-ben és 1923-ban, mint a noviszádi posta segédje a megengedettnél nagyobb illetéket kért egyes cégektől és ezáltal ezeket 1807 dinárral megkárosította. Tegnapra tűzte ki az ügy főtárgyalását a noviszádi törvényszék, a vádlott azonban nem jelent meg a tárgyaláson és így azt el kellett halasztani.

— **Felakasztotta magát, mert elvesztette a szemvilágát.** Temerinből jelentik: Kasza István 65 éves temerini csirkeköfa csüörtökön reggel csirkéket vitt a piacra.

Minthogy látása az utóbbi időben nagyon meggyöngült, foglalkozását nem tudta úgy űzni mint azelőtt, ami nagyon elkésértette. Ezért, mikor a piac után hazament, a padláson felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt.

— **Öngyilkosságot követett el egy volt torontali főszolgabíró.** Budapestről jelentik: Szekeres János, a szécsényi járás főszolgabírója, tegnap délből hivatalában föbelőtte magát és azonnal meghalt. Szekeres, aki a Torontából került Szécsényre, mindenki kötelességtudó, munkás tisztviselőnek ismerte. Az öngyilkosságot azért követte el, mert járásának egyik jegyzője ellen fegyelmi eljárás indult meg, amelynek során az a látszat alakult ki, hogy Szekeres elmulasztotta, a jegyző munkájának szükséges ellenőrzését.

— **Hetvenötórja szakadatlan zongorázik egy bárzongorista.** Londonból jelentik: Max Bride bárzongorista immár három napja, hetvenötórja zongorázik egyfolytában. A kitaró muzsikussal meg akarja dönteni, a megszokott nélküli zongorázás világrekordját.

— **Románia rendezte Franciaországgal szemben fennálló háboru előtti adósságait.** Londonból jelentik: A Financial News közlése szerint létrejött a megegyezés Franciaország és Románia között, a háboru előtti adósságokra vonatkozólag. Ilyenformán Franciaország részéről semmi akadályja nincs a román stabilizációs kölcsön kibocsátásának, amellyel szemben csupán Németország részéről számítanak ellenvetésre.

Élesiptek egy temerini kerékpártulaját Szomborban

Klinec Mihály temerini kupec nem régen szabadult ki a noviszádi fogházból, ahol lopásért kiszabott büntetését ülte le. Két évvel ezelőtt ugyanis néhány társával Gerber Nándor sztaribecseji sörgyarostól egy kocsi-raló hordósört csalt ki s ezt Goszpogyincén értékesítette. Klinec a napokban Szomborban biciklizett. A rendőrség igazolásra szólította fel a 47-es számú kerékpár tulajdonosát, minthogy Klinec gyanusnak tűnt fel. Miután a szombori 47-es számú biciklinek nem Klinec a tulajdonosa, azt hazudta a rendőrségnek, hogy a temerini 47-es számot viseli.

A rendőrség erre telefonon érdeklődött a temerini előljárásnál, a kerékpár tulajdonosa iránt s kisért, hogy a temerini 47-es számú biciklinek sem Klinec a tulajdonosa. Temerinben ugyanis éppen akkor fejezték be a kerékpár igazolványok kiállítását. A szombori rendőrség a temerini előljárást jelentése alapján Klinecet letartóztatta s kerékpár lopásért megindította ellene a büntető eljárást.

Rádió műsor

Szombat, május 5

Zagreb 17.30: Táncczene. 19.15: Közlemények. 19.30: A ljubljani nemzeti színház operaelőadásának közvetítése.

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság, 11.45: Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor déli harangszó az egyetemteri templomból, utána művész- és tánclemez. 13: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 15: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 16: A Szociális Misszió Társulat előadása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- vízállásjelentés, mozik műsora. 17: Társadalomtudományi előadás. 17.30: Szórakoztató zene. 19: Kabaré, utána a magyar-norvég Davis Cup teniszmérkőzés második napjának eredménye. 2:1 Hangverseny. 22: Pontos időjelzés, hírek, ügétverseny eredmények, utána a Britannia-nagyszálló étterméből Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.00: Délutáni hangverseny. 18.30: A német dalegylet ünnepi hangversenye. 20.05: Max Hadbe „Der

Strom” című drámájának közvetítése, utána táncczene.

Berlin 17: Szórakoztató zene. 20.00: Énekkari hangversenyátvitel a berlini sportarénából, Mozart, Brahms, Haydn, Loewe, Schmidt, Schumann műveiből. 22.30: Szórakoztató zene.

Milano 17: Rádiókvintett. 21: Zenekari hangverseny. 23: Jazz-band.

Prága 17: A házizenekar hangversenye. 19.20: Operaelőadásátvitel Pozsonyból. 22.30: Hangverseny-átvitel a Narodni Dom-ból.

Róma 17.30: Szórakoztató zene. 21.00: G. Puccini „Le Villi” című operájának közvetítése 2 felvonásban.

Zürich 16.10: Szórakoztató zene a „Carlton” szállóból. 20.15: Népszerű hangverseny. 22.10: Gramofontáncczene.

SPORT

Ma délután 5 óra 15 perckor:

Sesterzsébet-Rádnicski Nemzetközi mérkőzés

NAK pálya, bíró: Zsivánovics

A Pesterzsébet kitűnő professzionista együttese ma délután mutatkozik be a noviszádi közönség előtt. A budapesti elsőosztályú liga legjogosabb aspiránsa teljes első összeállításban játszik mind a két napon. A csapat tengelyében Schlosszer Imre áll és szereplése minden más körülménytől eltekintve, szenzációs jelentőségűvé emeli a mai és holnapi mérkőzést.

A csapatok ma délután minden valószínűség szerint, az alábbi összetételben állnak fel:

Pesterzsébet: Bereczky, Fischer, Rottler, Talmács, Kalmár, Kovács I, Jeckel, Lyka, Schlosszer, Kovács II, Lackner.

Rádnicski: Milutinovics, Burai, Sebők, Jeremics, Valent I, Bauer, Mandics II, Mandics I, Horváth, Gruics, Grünenberg, Tartalék: Boros, Hoffmann.

Bíróküldés a mai és holnapi mérkőzésekre. Pesterzsébet-Rádnicski: Zsivánovics, Gradjanszki-Rádnicski: Daljev, Pesterzsébet-NAK: Rossier, Spárta-Omladina (Rumán): Kojics, Gradjanszki-Kereskedő Ifjak (Mitrovicán): Nemes.

A NAK vasárnap a következő összeállításban szerepel a Pesterzsébet ellen: Platz, Martin, Róka, Német, Kricskov, Matakovics, Bertók, Schick, Lenci, Schubert Schäffer.

Felhívják a NAK és Rádnicski pénztárosait és rendezőit, hogy a szombati mérkőzés előtt legkésőbb fél 5 órakor, vasárnap pedig pontosan fél 3 órakor a pályán jelenjenek meg tisztségük átvételére.

Rádnicski hírek: Csapatösszeállítások: Vasárnap délelőtt 8 órakor a Karagyorgye pályán ifjusági: Kovacsevics, Fancsevics, Burai II, Schmidt, Weisz II, Malesevics, Forgó, Szauzer, Frank, Ferenci II, Imhof. Tartalék: Nonenmacher, Altheim, Panics. — Vasárnap délután fél 3 órakor a NAK pályán, kombinált: Skenderovics, Sebők, Hoffmann, Kuszlics, Valent, Jeremics, Milutinovics, Georgijevics, Mandics I, Mandics II, Veisz I. Tartalék: Boros, Pap. — Pénztárosok: Volep, Krunics, Böszörményi. Rendezők: Csauth, Kardos, Sranka, Geller, Petrovics. — Sportkapitány.

Hirdessen

a Délbácskában!

Fogas kérdés

Johnnie: Mama, azt mondtad, hogy nem szabad senkit megütni, aki kisebb nálunk.
Mama: Igen. Mi történt?
Johnnie: Ird meg a tanítónak. Ugy látszik, ő nem tudja.

Miért nem?

Ebéd közben elmondom feleségemnek, hogy sikerült eladnom azt a tehenet, amit reggel említettem.
Kisfiám hozzám fordul és megkérdi, hogy miért adtam el.
— Azért fiacskám, mert nagyon öreg volt.
— Apuka, akkor a nagymamát miért nem adod el? Már ő is nagyon öreg!



1928 május 4

A dinár árfolyamai

Budapest 9.97—10.07, Bécsben 12.41—12.47, Prágában 59.20—59.70, Triestben 33.40—33.50, Milanóban 33.45, Berlinben 7.315—7.335, Londonban 277, Newyorkban —.—.

Beograd

London 276.91, Páris 222.70, New-York 56.70—, Zürich 1093.50, Milano 298.25, Prága 168.04, Berlin 13.57.75, Bécs 7.9822, Brüsszel 7.9855, Budapest 9.9145, Bukarest 228.75, Szaloniki —.—, 2 százalékos kölcsön ajánlat 91.5—92.5. Ratna Steta 435.5—434.

Zürich

Páris 20.4175, London 25.32¹/₈, New-York 518.95, Brüsszel 72.45, Milano 27.335, Madrid 86.35, Amszterdam 209.275, Berlin 124.125, Bécs 73.05, Stockholm 139.25, Oszlo 138.95, Kopenhága 139.15, Budapest 90.67, Szófia 3.7425, Prága 15.38—, Varsó 58.20, Beograd 9.1325, Athén 6.825, Sztambul 2.6450, Bukarest 3.22, Helsingfors 13.09, Yokohama 245.50, Buenos-Ayres —.—.

Olkagol terménytőzsde

Május 4. Buza ingadozó. Május: 156¹/₂—156⁵/₈, Julius 157¹/₈—157⁵/₈, Szeptember 154³/₄—154⁷/₈. Tengeri tartott. Május: 105³/₄, Julius: 109⁵/₈, Szeptember: 110. Zab szilárd. Május: 63⁷/₈, Julius: 57³/₈, Szeptember: 48¹/₈. Rozs szilárd. Május: 132¹/₂, Julius: 126³/₄—127, Szeptember: 118³/₈.

Novlezádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 362.5—365, bácskai 78—79 kg. d. k. 365—367.5 bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 365—367.5 f.-bánati, 78—79 kg., d. k. kötés 357.5—360 Arpa, bácskai tavaszi 64—65 kg d. k. 300—305 szerémi, tavaszi 64—65 kg d. k. 300—305 Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 262.5—267.5 szerémi, duplikát kassza kötés 262.5—267.5 Tengeri, bácskai d. k. kötés 295—300—bácskai, V. duplikát kassza kötés 300—305—bácskai, VI. dupl. k. kötés 305—307.5 bácskai, fehér, dupl. kassza kötés 297.5—302.5 bánati, duplikát kassza kötés 292.5—295 szerémi duplikát kassza kötés 295—300—szerémi, V. duplikát kassza kötés 300—305—szerémi, VI. duplikát k. kötés 305—307.5 Buzaliszt, bácskai 0 gg és g d. k. 487.5—497.5 bácskai, 2 sz. kenyérliszt d k kötés 467.5—477.5 bácskai, 5 sz. kenyérliszt d k kötés 447.5—457.5 bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 425—435 bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 bácskai, 8. sz. takarmányl. d. k. kötés 240—245 Buzakorpa, bácskai, jutazsák d k 232.5—237.5 szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 232.5—237.5 bánati, jutazsákban, d. k. kötés 230—235 Bab, fehér bácskai d. k. kötés 420—430 szerémi, fehér duplikát kassza kötés 420—430 Irányzat: változatlan.
Forgalom: 2 vagon buza, 1 vagon zab, 61 vagon tengeri, 2 vagon liszt.

Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

Eladó

LEGJOBB SZŐLŐPER-METEZŐKET szőlő és komlótermelők részére. PÁLINKA ŪSTŐKET, réz mosóüstöket, fagyaltgépeket készít Vasa Maločić rézműves Novisad Kisačka 32. 1290—47

ELADÓ két szép családi ház háromszobás lakás mellékkeliségekkel, kedvező fizetési feltételek mellett. Bővebbet Safarikova ul. 7. Dr. Belohorski 1516—6

2 ÁGY, 2 SZEKRÉNY, 1 mosdó nagyon olcsón eladó Zrinyi Péter 10. Böhmnél.

MAKULATURA

kapható

„DÉLBÁCSKA”
kiadóhivatalában
(Wagner-palota)

Kiadó

KIADÓ kétszer két szoba, konyha, speiz, fűskamra, esetleg egyben az egészset. Bővebbet Futaki ut 70. alatt. 1483—0

Kereslet

ÜGYNÖKÖKET magas jutalékkal felveszek. „Reprezentacia” Novisad, Kamenicka ul. 36. 1515—1

Szakképzett KÖNYV- és PAPIRKERESKEDŐT keresek május 15-i belépésre. 20.000 dinár kaució megkívántatik Cim „Délbácska” kiadóhivatalában. 1373—2

Kifutófiu,

ki biciklizni tud, azonnal felvétetk.

Kemikalija

Novisad,
Futoski put 27.

Szerkesztésért és kiadásért felel:

TOMÁN SÁNDOR

HIRDETESEK

PUHA TŰZIFA és RÖNKÖR

jó minőségben, hajórakományként vagy vagonban. Prima **apatini cserép**.
Kapható: !

Szál M. és J. téglagyár, Apatin.

Magyar vizum nem szükséges

Kedvezményes vasuti utazás úgy az SHS., mint a magyar vasutakon Budapestre és vissza
1928. április 26—május 7-ig

Fenti idő alatt a magyar határ vizum nélkül léphető át és a vizum Budapesten 50%-os kedvezménnyel adatik ki. A vizum két heti tartózkodásra jogosít.
Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza való utazásra lényeges vasuti díjmérséklések engedélyeztetnek.

A vizumnélküli utazásra, a vasuti és egyéb kedvezmények igénybevételére vonatkozó igazolványok a budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából adatnak ki és ez igazolványok a kiállítás kétszeri megtekintésére is feljogosítanak (1928. április 28—május 7.) Ez igazolványok (40 D. és portó beküldése ellenében) kaphatók a **Délbácska** kiadóhivatalában Novigadon, nemkülönben

Subotícán: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) Egyesületében, az Általános Hitelbanknál és a Közgazdasági Banknál.

Novisadon: az Agrária Szövetkezetnél, Kereskedelmi és Iparbanknál, a Merkur Banknál, Lustig Lajos banküzlet, Hoffher és Schrantz cégnél és a Putnik Utazási Irodánál.

Veliki Bečkerek: Takarékpénztár.

Sombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete (Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesület titkár urnál.)

Pancevo: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Népbank R. T.

Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.

Novi Vrbas: Takarékpénztár R. T., Mezőgazdasági Bank.

Kula: Hitelbank R. T.

Velika Kikinda: Központi Takarékpénztár.

Odžaci: Hódsági Takarékpénztár.

Stari Bečej: Potiska Banka.

Vršac: Szalay Agencija.

Beograd: Putnik Utazási Iroda, Hálókocsi Társaság, Bank és Kereskedelmi R. T. (Terazija 5), Utlevéhivatal és Magyar kir. Kereskedelmi Képviselet Utazási Osztályánál (Palata Akademia Nauka, Tel. 20—23.)

Értesítés! Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására adni, hogy a „Koleszár” féle vendéglőt (Kameniczi ucca 89), átvettem s azt saját nevem tovább vezetem. Egyben értesitem, hogy ma szombaton, május 5-én este

halpaprikás és sült halas

vacsorával megnyitom, melyre ezuton hívom meg igen tisztelt vendégeimet és jóismerőseimet. A vacsora alatt egy jónévi zenekar szórakoztatja vendégeimet. Kíváló hideg és meleg ételekről, jó borról és italokról gondoskodom. Naponta frissen csapolt apatini sör. Kuglizó mindenkor nyitva. **Május 7-től (hétfő) minden reggel bableves.**

Szives támogatást kér: **WÉBER PÁL.**

Ezuton értesitem tisztelt vevőimet és jóismerőseimet, hogy Kralja Petra 30. szám alatt levő

szabó műhelyemet

május 1-én **Trg Oslobođenja 3. alá** (Wagner palota udvarban, a Délbácska mellé) **helyeztem át** Kérem t. vevőim további partfogását.

Tisztelettel

FEHÉR PÁL, uri férfisabó.

1420—5

Uj kézimunka üzlet!

Elvállalok teljes **menyasszonyi kelengye** varrását, himzését, **férfi fehérnemű**, gyermek fehérnemű készítését. **Ágytakaró, storok**, valamint **filé, gobelin, perzsa, smirna, keilm típusu** munkák elkészítését. Gép- és kezi **assurozást, endlizést, monogramozást** és minden e szakmába vágó dolgokat a legmodernebb és a legjutányosabb árban. Rendelkezem a legmodernebbül felszerelt előnyomdával. — A nb. közönség szives partfogását kéri tisztelettel

Sichermann Róza, Duna ucca 34. szám

Halló!

Megnyit!

A BORTOLOT OLASZ fagyalt üzlete

Futoski put 47, ahol a t. fogyasztóközönség a legmesszebbmenő igényeit kielégítheti. Szives partfogást kér kiváló tisztelettel

Bortolot fagyaltos.

Szombaton

május 5-én

halpaprikás

a „Sportistákhoz” címzett vendéglő kerthelyiségében, melyre ezuton vendégeimet és jóismerőseimet meghívom. Állandóan frissen csapolt Weifert sör, 1 korsó 4.— dinár. Szives partfogást kér

Weisz Antalné, Ustavska ulica 42. szám.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Željeznička (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88.